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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 12.06.2025 

OR SAL/005/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 11.06.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Petring 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2025 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

08.05.2025 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2025 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 08.05.2025 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 
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 8. Informationen  

   

Bericht über angesprochene Themen und Informationen aus dem Ortsteilrat 

 

Zunächst wurde berichtet, dass die neu installierten Straßennamensschilder leider bereits 

durch das Anbringen von Aufklebern beschädigt bzw. verunstaltet wurden. Diese Entwick-

lung wurde von den Mitgliedern des Ortsteilrates ausdrücklich missbilligt. Es herrschte 

allgemeines Unverständnis darüber, dass öffentliche Einrichtungen und Investitionen in 

das Ortsbild auf diese Weise mutwillig beeinträchtigt werden. Im Zuge der Diskussion 

wurden von einigen Mitgliedern auch erste Vermutungen geäußert, wer für die Sachbe-

schädigung verantwortlich sein könnte. Konkrete Hinweise liegen jedoch bislang nicht vor.  

 

Ein weiterer Punkt, der angesprochen wurde, betraf die Stromkästen im Ort. In diesem Zu-

sammenhang wurde überlegt, inwieweit diese Kästen in Zukunft sachgemäß und anspre-

chend mit Graffiti-Bildern gestaltet werden könnten. Ziel dieser Maßnahme wäre es, das 

Ortsbild kreativ aufzuwerten und gleichzeitig Vandalismus vorzubeugen. Konkrete Ausfüh-

rungen oder Planungen zur Umsetzung wurden in der Sitzung jedoch noch nicht getroffen; 

es handelt sich derzeit lediglich um erste Überlegungen. 

 

Darüber hinaus wurden zwei wichtige Termine für das zweite Halbjahr 2025 bekannt ge-

geben: 

 

Donnerstag, 21. August 2025 um 18:00 Uhr: Neubürgerempfang. Der Ortsteilrat möchte 

neue Bürgerinnen und Bürger herzlich willkommen heißen und über das Leben im Ortsteil 

informieren. Eine genaue Übersicht der Neubürger und Neubürgerinnen liegt derzeit noch 

nicht vor und wird zu einem späteren Zeitpunkt bekannt gegeben. 

 

Sonntag, 19. Oktober 2025 um 15:00 Uhr: Kaffeenachmittag für Ehejubilare. Eingeladen 

sind Paare, die ab der Goldenen Hochzeit (50 Jahre Ehe) ein besonderes Ehejubiläum feiern. 

Die Veranstaltung soll in einem feierlichen Rahmen stattfinden und die langjährige Ver-

bundenheit der Ehepaare würdigen. 

 

 

  

 

gez. Thorsten Petring gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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